

“救”在身边 莆田学院附属医院推进急救知识技能培训

为进一步提高公众急救意识、提高我国院外心脏骤停救治成功率,改善我国急救现状,中国医学救援协会、中国心血管健康联盟联合发起,将每年6月1日至7日设立为“中国心肺复苏周”。6月6日上午,莆田学院附属医院心血管内科联合急诊科在门诊大厅开展了“关爱生命,救在身边”宣传义诊活动,受到群众欢迎。

义诊现场,医护人员为群众测量血压、血糖,发放了印有心脏骤停急救流程的宣传手册,并向大家演示心肺复苏的具体操作方法,对动作要领、按压周期、注意事项等进行重点讲解,并现场解答心肺复苏过程中的疑问困惑。

莆田学院附属医院院长助理、心血管内科主任吴梅芳介绍,心跳骤停

是威胁人类健康的重要杀手之一,我国每年发生心脏性猝死约54.4万例,平均每分钟就有1人发生心脏猝死。然而我国目前心脏骤停院外救治成功率不足1%(发达国家12%~15%),其主要

原因是院外心肺复苏实施率低且质量较差。因此,普及心肺复苏术迫在眉睫。

排多名急救专家,通过知识讲解、操作培训、模拟体验等形式,把科学规范的急救知识普及给公众,让更多生命得到及时救治。

“心脏骤停患者黄金抢救时间是4分钟,在‘黄金4分钟’内开始心肺复苏存活率为50%,每拖延一分钟,抢救成功率会下降10%。”吴梅芳教授指出,遇到突发情况,每个人都应学会正确拨打120,及时呼救,正确进行徒手心肺复苏,辅助使用相关抢救设备。

吴梅芳教授表示,该院将以创建国家级胸痛中心为契机,持续开展“急救知识”进乡村、进社区、进校园、进机关、进企业活动,积极推进公众急救知识技能培训工作,通过多角度、全方位的培训宣传,让急救知识深入百姓生活,提高急救知识普及率,强化急救意识,提升百姓自救互救能力,努力降低危急重症患者的死亡率和伤残率。

(林颖 陈建飞 黄筱军)



原因是院外心肺复苏实施率低且质量较差。因此,普及心肺复苏术迫在眉睫。

2017年12月1日,莆田学院附属医院在新区门诊大厅举办首场“心肺复苏术”普及活动,标志着该院“心肺复苏术”公益项目正式启动。之后,该院以“医院安全文化年”为契机,每月安

夏季肌肤爱出油 儿招可变清爽

□本报记者 刘伟芳 设计 钊铭

有的人,一到夏天“油光满面”:脸上的油能炒一盘菜!

这对爱美的姑娘来说真的是不能容忍的。

怎么做,才能让皮肤拒绝油腻呢?福建医科大学附属第一医院(奥体院区)美容中心钟文闻主治医师告诉你如何给脸蛋除油解腻!

夏天为啥会出油多?

1. 遗传因素占主因

人的肤质分为五种:干性皮肤,油性皮肤,中性皮肤,混合性皮肤,敏感性皮肤。油性皮肤形成的原因与遗传最有关系(约占80%),细胞自行分泌的油脂是皮肤最重要的油脂来源。

2. 季节原因

初夏季节,气温逐步升高,我们的皮脂腺也活跃了起来,当气温上升到一定程度时,皮脂腺分泌也达到顶峰。尤其是面部T区、额头、鼻子附近皮脂腺最为发达,分泌也最为旺盛。

3. 饮食影响

到了夏季,奶茶、啤酒、烧烤等各种美食总让人食指大动,而这些高糖、油炸的饮食会加重皮脂腺的分泌。

4. 生活影响

皮脂腺的分泌也受雄激素的调控,经常熬夜会导致我们体内的雄激素水平升高,导致皮脂腺分泌旺盛。



夏季控油这些招?



1. 洗脸不要过于频繁。很多人到了夏季,皮肤出油就会忍不住一直用洗面奶洗脸,长此以往,不但出油问题没解决,反而让脸部变得干燥、脱皮。



建议用清水洁面,如果确实是油性肌肤,一天用1次含水杨酸的洗面奶。



2. 对于油性皮肤的人,可在医生指导下使用一些维生素A酸类的护肤品。

(但维A酸类不能长期使用,使用多久,要进行肌肤评估)



3. 戒掉高盐、高糖、高碳水的食物和熬夜,养成良好的卫生习惯,减少油脂分泌。



需要注意的是,奶制品一天用量不超250ml,过度摄入奶制品也会导致油脂分泌增加。



4. 光子嫩肤、刷酸、点阵激光等医美项目可以显著改善皮肤状态,减少油脂分泌,见效快。

但需要多次治疗。具体可咨询正规医疗机构的皮肤科专家。

提醒

适当出油不易老

油性皮肤比干性皮肤更容易起痘痘,导致毛孔堵塞、粗大。

但也不要一味否定油性皮肤。

皮肤油脂分泌旺盛使皮肤不容易长皱纹,因此,油性皮肤的人更不容易变老。